

На прошедшей неделе несколько наших земляков умудрились отличиться. Один за 15 тысяч рублей продал свое доброе имя, а две офисных работницы были пойманы за руку на воровстве в собственных конторах.

В Британии некий 30-летний Давид Келли вошел в историю страны как самый глупый преступник. Он умудрился потерять свой телефон, когда вместе с сообщником убежал после совершения разбойного нападения на агентов недвижимости. Полиция, обнаружив, потерянный преступником гаджет, была приятно удивлена! В телефоне был целый альбом с фотографиями преступника и его жены. Найти недотепу не составило особого труда.

Просто на туманном Альбионе не слышали о камчатском автомобильном воре, который летом 2006 года забрался в припаркованный автомобиль на ул. Циолковского в краевом центре. Вытащив авторадиолу и опустошив «бардачок», незадачливый злоумышленник оставил в салоне автомобиля свой паспорт. Как потом выяснилось, основной гражданский документ выпал у вора из заднего кармана брюк, когда тот усердствовал в поисках, чем можно поживиться.

Казалось бы, любой человек, если, конечно, он – не конченный идиот, «идя на дело», должен продумать все возможные риски: как не попасть в руки полиции на месте преступления, не быть разоблаченным в дальнейшем, как избежать суда и наказания при наихудшем исходе. В конце концов, стоит ли рисковать репутацией и дальнейшей полноценной жизнью ради сиюминутной выгоды.

Сотрудники собственной безопасности краевого Управления МВД совместно с коллегами из УФСБ России по Камчатскому краю задержали 32-летнего участкового уполномоченного полиции в момент получения взятки. 15 тысяч рублей он получил от 22-летнего гражданина Узбекистана в качестве платы за обещанную помощь в незаконном освобождении его знакомого земляка из специального приемника для содержания лиц, подвергнутых административному аресту.

При задержании теперь уже бывший участковый был крайне деморализован и во всем сознался. Но полицейских оперативников больше интересовал другой вопрос: каким образом он намеревался освободить иностранного гражданина, нарушившего режим пребывания в Российской Федерации, которому грозит принудительное административное выдворение за пределы Российской Федерации. Ведь взятку он взял именно за это. На что незадачливый участковый ответил, что если бы ничего не получилось, он бы вернул деньги...

Поскольку у него в любом случае ничего бы не получилось, т.к. у нас из спецприемников «по знакомству» не освобождают, скорее всего, взяткодатель остался бы без денег и без друга.

Материалы проверки, проведенной сотрудниками собственной безопасности УМВД, переданы в СК России по Камчатскому краю, где в отношении участкового возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки должностным лицом за незаконные действия).

Иностранец, дававший взятку, помещен в приемник-распределитель для лиц, подвергнутых административному аресту. В рамках уголовных дел обоим подозреваемым в коррупционных преступлениях будет избрана мера пресечения. В настоящее время оперативники устанавливают, был ли это единственный случай взяточничества, ведь обидеть бесправного иностранца, который нелегально находится на территории страны, совсем не сложно. Как бы то ни было, но всего за 15 тысяч

рублей совсем еще молодой мужчина лишился работы, возможно, лишится свободы, «одарил» темным пятном в биографии своих детей, да еще его непосредственные руководители привлечены к дисциплинарной ответственности.

Попалась на махинациях с денежными вкладами также уже бывшая сотрудница Усть-Большерецкого отделения Сбербанка. Будучи ведущим специалистом по обслуживанию частных лиц, она подделала расходный кассовый ордер, на основании которого закрыла счет по вкладу клиента на сумму свыше трех миллионов рублей. Из которых миллион 236 тысяч рублей зачислила на новый счет этого клиента, а остальные миллион 170 тысяч рублей оставила себе и укатила в отпуск отдыхать на теплом море. Теперь представьте, клиенту приходит сообщение, что его счет закрыт. Он в ужасе бросается в банк, выяснять, куда делись деньги. Там ему говорят, что на его имя теперь открыт совсем другой счет, только денег на нем гораздо меньше. Поскольку все манипуляции в финансовых учреждениях строго регламентированы (я уже не говорю о понатыканных всюду видеокамерах и ведомственной службе безопасности), установить, кто и когда провел финансовые операции, особого труда не составило.

Усть-Большерецким межрайонным следственным отделом следственного управления СК России возбуждено уголовное дело в отношении бывшего ведущего специалиста по обслуживанию частных лиц дополнительного офиса одного из банков. Она подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в крупном размере). Теперь задержанная хранит глубокое молчание и на вопросы следователей не отвечает. Видимо, сражена масштабом собственной глупости.

Скорее всего, об этом же теперь размышляет и бывшая сотрудница ООО «Камчатское бюро путешествий и экскурсий». Решением Арбитражного суда Камчатского края с нее взыскано более полутора миллионов рублей в пользу ООО в счет убытков, причиненных ее неправомерными действиями в период выполнения функций генерального директора. Она принимала денежные средства от граждан в счет оплаты различных туристических услуг, но эти деньги не вносила ни в кассу предприятия, ни на его расчетный счет. Клиенты бюро путешествий не пострадали, свои обязательства перед ними ООО выполнило. А вот нерадивую сотрудницу разоблачили, выгнали вон и отдали под суд. Теперь ей придется возвращать незаконно присвоенное и искать новую работу, а город у нас маленький...

Напоследок совсем нелепый случай. Вчера полицией совместно с коллегами из Пограничного управления ФСБ по Восточному Арктическому району был задержан... лже-сотрудник ФСБ РФ.

40-летний безработный вилючинец приехал на рыбалку в Усть-Большерецк и привез с собой бригаду работников. Поскольку один из рыбаков состоит на административном учете в органах внутренних дел, ему было необходимо зарегистрироваться в местном отделе полиции. Вместе с ним к участковому уполномоченному выдвинулся и бригадир. При первом знакомстве он попросил полицейского «ускорить» процесс оформления документов, а для придания большей весомости своей просьбе, предъявил удостоверение сотрудника федеральной пограничной службы. Однако этот документ священного трепета у участкового не вызвал, скорее, наоборот, внушил сильные сомнения в его подлинности.

К проведению предварительной проверки подключились сотрудники Пограничного управления ФСБ России. В результате вилючинец признался, что удостоверение купил.

В марте этого года нашел соответствующее объявление в Интернете, заказал и в первых мая поучил по почте желаемую «корочку».

Примечательно, что задержанный лже-чекист ранее неоднократно пытался устроиться на службу в ФСБ, полицию и другие силовые структуры. Везде получал отказ. В результате недолгое время прослужил сверхсрочником в одной из воинских частей, но генералом не стал, его даже в младшие офицеры не взяли. Однако мечту детства и юности почти осуществил: купил поддельное удостоверение. Ну ладно бы перед подружками им хвастался, но предъявлять подделку представителю правоохранительных органов, это, согласитесь, большого «ума» требует.

Жанна БАКАЕВА